

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 87

(7298)



ТЕЛЕГРАММА

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ СТРОИТЕЛЕЙ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ! БУДЬТЕ ГОРДЫ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ, ВЕДЬ СТРОИТЕЛЬ НЕСЕТ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ И СЧАСТЬЕ. ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧНЫХ НАЧИНАНИЙ, УСПЕШНЫХ ЗАВЕРШЕНИЙ, ЗДОРОВЬЯ, НАДЕЖД НА ЛУЧШЕЕ И ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ!

От всей души поздравляем с Днём строителя всех работников МСО! Огромного вам счастья, оптимизма и веры в будущее, будьте здоровы и богаты!

Администрация МСО



ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Строим баню

В совхозе «Улановский» в строительной бригаде 10 человек. Возглавляет ее Алексей Мурадов. В этом году бригада работает на строительстве общественной бани, сметная стоимость ее сегодня 2 млн. 280 тысяч рублей. Баня для села — дело стоящее, но сейчас бригада протаскивает, нет денег на строительство в госбюджете, хотя и глава администрации М. П. Дмитриенко, и главный строитель района Н. А. Тарасов деньги обещают. Впереди у бригады строителей ремонт жилищно-коммунальных помещений. Будем закладывать новый многоквартирный дом. Ко Дню строителей хочу пожелать бригаде успехов в работе и личного счастья!

В. ГУЗИК, прораб совхоза «Улановский».

С днём рождения!

Поздравляем дорогую маму СИДЕЛЬЦЕВУ Марию Сергеевну с юбилеем! Пусть не будет дней ненастных в твоей жизни никогда, Пусть удачу, радость, счастье Копят долгие года.

ВИКТОР, СВЕТЛАНА.

Поздравляем с 65-летием мужа, маму, бабушку КЛЕШНЕРА Виктора Михайловича! Мы поздравляем Вас сегодня с юбилеем! Желаем счастья, радости во всем. Пусть Вас минуют горькие мгновенья И полной чашей будет дом.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем нашу жену, маму, бабушку Марию Сергеевну СИДЕЛЬЦЕВУ с юбилеем! У тебя сегодня юбилей, И пусть порой в глазах усталость, Все это только потому, Что жизнь нелегкая досталась. Не грусти, что годы прибавляются, Серебро покрывает виски — Это краски прекрасные осени, Это бабье лето цветы.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУЧКА НАСТЯ.

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку Анну Павловну ЕГОРОВУ с 50-летием! Желаем крепкого сибирского, здорового, казахского долголетия, штанского веселья.

МУЖ, СВЕКРОВЬ, ДЕТИ, ВНУКИ.



МСО ПРЕОДОЛЕВАЕТ ТРУДНОСТИ

Свой профессиональный праздник коллектив МСО встречает хорошими показателями. За семь месяцев текущего года строители освоили на строительстве различных объектов 13 миллионов 452 тысячи рублей. Несмотря на все трудности, МСО не снизил объем работ по сравнению с предыдущими годами. А трудностей в наше нелепое время: более чем предостаточно, ведь только в последние месяцы нам злит дом построить. На самом деле строить при нынешней дороговизне нелепо. Главная трудность, с которой пришлось столкнуться коллективу МСО в этом году, — отсутствие финансирования строительства объектов. Так, на строительстве школы в селе Судженке МСО выполняла объем работ на сумму 2 миллиона 300 тысяч рублей, а профинансировали из бюджета всего на 400 тысяч рублей. По этой причине строители вынуждены были прекратить строительство школы. Также был заключен договор на сумму 3 миллиона 200 тысяч рублей с РТМО на строительство теплового пункта из старого корпуса больницы в Старый Строители выполнили работы по устройству цоколя и цокольного перекрытия, но эти работы не оплачены. Аналогичная ситуация сложилась со строительством школы в Ишиме. Строители школы практиче-

(Продолжение на 2 стр.)

РОССИЙСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ БАНК

ЯЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 21

Тел: 2-21-31; факс: 2-21-31.

Телетайп 715674

Корреспондентский счет 700161260

МФО № 800255

ЯЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗБАНКА — ОДНО ИЗ БОЛЕЕ 1000 ФИЛИАЛОВ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ, ВХОДЯЩИХ В РОССЕЛЬХОЗБАНК РОССИИ, КОТОРЫЙ ЯВЛЯЕТСЯ АГЕНТОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

БАНК РАСПОЛАГАЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ В БАНКОВСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СПЕЦИАЛИСТАМИ ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ.

Акционеры и клиенты

Среди акционеров отделения Россельхозбанка — промышленные предприятия и агропромышленные формирования, торговые предприятия и кооперативы. Среди 400 клиентов — крупные и малые предприятия, акционерные общества, кооперативы, фермеры и арендаторы, вкладчики и коммерсанты.

Фонды

За период коммерческой деятельности уставный фонд банка вырос с миллиона рублей до пяти миллионов рублей. Денежный оборот банка превысил за прошлый год 72 млн. рублей, за первое полугодие — более ста миллионов рублей. Акционерам банка гарантировано 15 процентов годовых на вложенный капитал. Деятельность отделения Россельхозбанка направлена на оздоровление и укрепление экономики района, увеличение объема производства продукции различного профиля, содействие в проведении реформы, на приватизацию в аграрном секторе экономики, развитии предпринимательства и рыночных структур на селе. Универсальный характер отделения Россельхозбанка определяет его жизнеспособность и устойчивость в условиях рынка, что позволит банку и его клиентам уверенно пережить период оздоровления экономики.

Операции

Выполняет весь комплекс банковских операций по кредитно-расчетному и кассовому обслуживанию, предусмотренных уставом коммерческого банка. Обслуживает государственные предприятия и коммерческие структуры, частные лица и предпринимателей. Открывает рублевые счета: расчетные, текущие и депозиты. Производит любые операции с рублями. Кредитует юридические лица под умеренные проценты. Размещает среди персонала и акционеров банка сбережения об акциях. Увеличивает процентные ставки по вкладам, размещенным на срок 1 и более лет. Увеличивает процентные ставки по вкладам, размещенным на договорной основе и паю. Продолжает принимать срочные вклады по вкладам. Гарантирует получение годового дохода по вкладам. Деньги принимаются во вклады наличными или чеками Сбербанка.

Вклады принимаются по адресу:

р. п. Яя, ул. Советская, 21 (2 этаж, бывшее здание Государственного банка СССР), в рабочие дни с 9 час. 30 мин. до 16 часов.

МЫ СЧИТАЕМ, ЧТО НАШ БАНК, БЕЗУСЛОВНО, ИМЕЕТ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ДИНАМИЧНОГО РАЗВИТИЯ, УВЕЛИЧЕНИЯ ДИВИДЕНДОВ АКЦИОНЕРОВ НА ВЛОЖЕННЫЙ КАПИТАЛ И ПРОЦЕНТОВ ПО ВКЛАДАМ НА СЕЛЕНИИ.

Приглашаем Вас к взаимному сотрудничеству!

МСО ПРЕОДОЛЕВАЕТ ТРУДНОСТИ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Проблем с новым заказчиком — Анжеро-Судженским мелькомбинатом — при решении финансовых вопросов у МСО не возникает. В отличие от районных организаций, здесь принят повышенный коэффициент пересчета сметных цен 84 года в цены 92 года. По договору для мелькомбината Яйская МСО строит 27-квартирный дом, помещение макаронной фабрики и выполняет определенный вид работ на строительстве свинарника.

Появление новых объемов работ позволило организации улучшить свое финансовое положение, а это немаловажный фактор в наше время.

На ряду с этими объектами, МСО продолжает строить жилье для своих рабочих. За предыдущие 5 лет

существования организации было построено 47 квартир. Сейчас строить намного сложнее, все строительные материалы очень дорогие, и поставщики требуют предоплаты, но, тем не менее, руководство МСО находит средства на строительство жилья для своих рабочих. Конечно же, строитель, который за время своей работы построил не один дом, должен иметь хорошие жилищные условия.

Коллектив строителей дружно и добросовестно выполняет такую необходимую людям работу — строить дома. Накануне праздника

надо отдать должное этим людям за их нелегкий, но почетный труд. Назовем их. Уютнее становится жизнь людей после работы бригады штукатуров МСО Тамары Васильевны Ключевой. Не обойтись строителям без крановщиков Виктора Федоровича Пастушенко, Андрея Олеговича Ситникова, тракториста Юрия Данилова, водителей Александра Васильевича Немыкина, Рудольфа Андреевича Бауэра и слесаря Виктора Митрофановича Карпушкина.

С праздником вас, строители!

И. АЛЕХИН.

Каменщик — профессия обычная

К профессиональному празднику — Дню строителей, захотелось рассказать о хорошем человеке и работнике из стройучастка. Мне назвали Геннадия Викторовича Капканова. «Это тот самый человек, о котором можно написать в газете, весь коллектив о нем хорошо отзывался», — сказал мне начальник стройучастка Б. Н. Дерябин.

Г. В. Капканов я нашел на строительстве очистных сооружений. Ко мне подошел мужчина небольшого роста с синими глазами. Узнав цель моего посещения, начал отнекиваться, а потом согласился немного рассказать о себе.

Геннадий Викторович в стройучастке начал работать с 8 октября 1974 года транспортным рабочим, а уже через месяц — каменщиком. Так с тех пор в этой должности и работает. Примерно с год, как предложил ему мужики в бригаде быть бригадиром.

За свои годы, работая каменщиком, он построил много объектов в Яе. Например, три пятиэтажки по ул. Ленина, строил дома на Ленинградской, Заводской, общежитие и котельную ЛК и многое другое. С работой своей сваялся, хотя и не мечтал быть каменщиком. В свое время окончил в Томске реинво училище и четыре года бороздил речные просторы.

Но случилось так, что приехал в Яе, о речных просторах пришлось забыть и осваивать совсем другую профессию. Не может Геннадий работать в замкнутом пространстве, напри-

мер, в цехе, ему нравится воля, простор. Вот поэтому и строит дома. Отношения в бригаде с ребятами нормальные, деловые. Вот, правда, летом солнышко и тепло как-то людей раскочкаживают. А лучше работать, считает Г. В. Капканов, зимой: мороз не дает стоять, и чтоб не замерзнуть, ребята работают быстро, весело.

А еще в душе Геннадий Викторович механик, тянется его душа к технике, машинам. Хочется ему докопаться до причины, почему машина вдруг отказала. Обращаются к нему по этому поводу и друзья. Любит он в свободное время поси-

деть у телевизора, посмотреть любимые передачи «Это вы можете», «До свидания, камеровская» «Шаг за горизонт» (и хотя в НЛО не верит, пока сам не увидит, необычными явлениями интересуется). Есть и еще одно увлечение у него — это рыбалка. К ней и сына Сашку приучил, да так, что и сам не рад. Ходит он теперь один, без отца на рыбалку. А вообще, если две дочери к матери ближе, то Сашка у него лучший друг и помощник во всем.

Семья у Г. В. Капканова самая обыкновенная. Живут как все. Растят с женой детей, испытывают те же трудности, как и многие другие. Но живут и надеются на лучшее.

В День строителя Геннадий Викторович Капканов желает своим товарищам по работе здоровья, в семье достатка и благополучия. И, конечно,

В. ГИМАЕВА.

Ещё раз о гуманитарной помощи

ТВОРИМ ЛИ МЫ ДОБРО?

Одним из самых ярких событий прошедшего месяца было поступление в район американской гуманитарной помощи. Яркими были не только конкретные обертки и этикетки на баночках с заморскими продуктами, но и те страсти, которые разгорелись вокруг распределения и получения гуманитарной помощи.

Назначение гуманитарной помощи, как я понимаю, — спасение от голода, наступившего в результате стихийного бедствия. Когда с телеэкрана показывают голодных ребятшек Сомали, то понятным становится факт разгрузки зерна. Ведь эта помощь может спасти от голодной смерти. А какую роль сыграла гуманитарная помощь в нашем районе?

По роду занятий, мне пришлось встречаться с людьми, которые получали помощь, и теми, которые этой самой помощью не пользовались. Почему-то хочется

помощь назвать подачкой. Да, именно подачкой того неиспользованного солдатского пайка, который остался от войны на Ближнем Востоке.

Мне пришлось видеть, как получали эту помощь одинокие престарелые люди. Руки одних тянулись к кошелку, готовые расплатиться. Они ведь привыкли получать заработанное! А когда узнавали, что это бесплатно, благодарили, стыдливо опуская глаза. Были и такие, которые громко выражали благодарность американскому президенту.

Мне не удалось увидеть глаза ребятшек из многодетных семей, которые получали помощь, но множество звонков, заявлений и угроз тех, кто не получил ее, навсегда отложилось в детской памяти. Ведь много говорилось в присутствии детей. Что переживал ребенок, у которого только мама, но ему же досталось гостиница?

Обида, злоба на того со-

седского мальчишку, который хвалился ирисками, бесплатными полученными.

Комиссия по распределению работала по спискам, которые представлялись сельскими Советами, поселковым Советом, советом ветеранов. Были, конечно же, и неточности. Комиссии в сельских Советах определяли сами группы населения, кому раздать гуманитарную помощь. Одни вручили ее тем группам, которые были определены районной комиссией, другие нашли возможность выделить что-то матерям-одиночкам или участникам войны.

Из проживающих в поселке 387 участников и инвалидов Великой Отечественной войны получили гуманитарную помощь 22 инвалида I группы. Поэтому все обвинения в их адрес неуместны и страшны сами по себе. Да и многие из них реагировали однозначно: «Зачем она нам? В кабалу лезем».

Гуманитарная помощь призвана творить добро. А что же получили жители района? Я думаю, что эла, зависти, подозрения было во много раз больше, чем добра. Невозможно было разделить всем эту подачку. Получилось так, что с гуманитарной помощью одних детей настроили против других, одних инвалидов против других. А может быть, дело не в гуманитарной помощи, а в нас самих? Не пора ли прекратить нам и нашим политикам обращать свои взоры за океан в надежде, что «добрый дядя» нас накормит, обует и оденет, а браться за дело, за работу?

С. МОСЕНКОВА,

зам. зав. отделом социальной помощи населения.

Служба в действии

С февраля текущего года при отделе социальной защиты населения открыта служба срочной помощи малоимущим. Специалисты этой службы небольшой, но люди здесь работают чуткие, душевные, отзывчивые на чужую беду. В этой службе чертенок не найдешь.

Обращаются в отдел люди: разных возрастов и по разным причинам. Просят помочь с ремонтом печей, побелкой и уборкой квартир, обеспечить топливом. Приходят за помощью и полорельцы.

Так, за первую половину этого года на нужды израсходовано 4731 тыс. рублей. Бесплатное питание получили: 1002 человека на сумму 34276 руб. Выдано продуктов питания на: 52006 руб. 255 пенсионерам. Выплачены компенсации: за коммуналку на 137730 руб. 619 пенсионерам и многодетным матерям получили материальную помощь в размере: 43060 руб.

Получил участие и в распределении гуманитарной помощи.

В воскресенье, когда на станцию Яе прибыл «Поезд милосердия», служба сроч-

ной помощи, несмотря на выходные дни, продолжала работать. Заранее были подготовлены списки: сосободолжники в консульствах; врачи; инвалиды. Все время работники службы находились с инвалидами у вагона, пока они проходили врачевание кабинеты. Врачи работали с 8 часов утра до 12 часов дня. Было принято более 500 больных. Особенно трудно было окулисту, невропатологу, кардиологу. Врачи здесь же подбирали очки, служебные аппараты, выдавали бесплатно лекарства. Для инвалидов и малоимущих выделялись бесплатно вещи.

Хочется отметить добросовестность ребят. Например, председатель Бюджетного сельсовета Н. А. Марчиновский уже к 8 утра присел с семьей близким к «Поезду милосердия». Да и всю работу и заботу о людях он ведет серьезно и продуманно.

М. А. Шлянич — председатель Улановского совета ветеранов войны и труда, удивительно добрый и отзывчивый человек. Всегда старается сделать что-то

для людей.

Слаженно работали водители отдела социальной помощи: Е. В. Божьянич и В. В. Перминов. Вместе с работниками участка они все время доставляли людей к поезду.

Но в жизни бывает и так, когда ложка дегтя испортит бочку меда. Вот и у нас остался осадок горечи в душе за людей, думающих только о своей личности. Были случаи неуважения к инвалидам. Здоровые, молодые люди заявляли, что служба «Заболеть» не предназначена к их родителям. Как будто это не их обязанность проявлять заботу и внимание к собственным родителям, чтобы скрасить их старость. К сожалению, так же немало. Они не думают, что их ждет в старости, какой пример подадут своим детям. Никто не может понять ани, что служба срочной помощи оказывает помощь малоимущим, престарелым, одиноким. Люди! Остановитесь, оглянитесь, не будьте черствыми к чужой беде.

Н. ПАРЛОВА,

социальный работник программы «Заболеть».

Решили сделать так

В ночь с 26 на 27 июня на станцию Анжерская поступил вагон с гуманитарной помощью для двух районов — Яйского и Ижморского. Опущенная нам гуманитарная помощь в количестве 12 тонн была разгружена в милиции подвалового помещения. А 29 июня работники СЭС взяли продукты на анализ. Пока на продукты готовились анализы, члены комиссии Л. П. Филищук — старшая комиссия, Т. Н. Полева — председатель совета многодетных матерей, и Г. Н. Мирошкина — работник отдела соцпомощи, принялись за раскладку продуктов по сельским Советам из расчета людей, входящих в коллектив обслуживаемых гуманитарной помощью. На комиссии под председательством А. А. Нестерчука было решено раздать помощь следующим категориям: многодетным семьям (от трех и более детей), детям-сиротам (круглые), детям-инвалидам до 16 лет, инвалидам I и II групп по зрению, инвалидам II группы ВОВ, одиноким престарелым, которые находятся на

7 июля СЭС разрешила выдать продукты. Самым первым из председателей сельских Советов получил продукты Н. А. Марчинов. И надо отдать должное Николаю Александровичу, что он нашел возможность выделить гуманитарную помощь большей группе населения, чем определила комиссия. То есть на месте было виднее, кому еще нужна помощь.

Инспектор района Е. А. Курцева развезла продукты по квартирам детей-сиротам. Одиноким престарелым гуманитарную помощь развезли работники социальной помощи. На детей-инвалидов продукты получали их родители, часть пришлось развезти членам комиссии. Многодетные семьи гуманитарную помощь получили сами.

По составленным спискам в Яе гуманитарную помощь должны были получить 629 детей, это 256 семей. Но списки были не точны, пропустили 43 семьи, а это 129 ребят. 25 семей продукты не пришли получать.

помощь была роздана 716 ребятам, проживающим в Яе. Оставшиеся продукты после того, как получили сельские Советы и определенные категории населения, были отданы в Щербининский Дом инвалидов и Яйскую школу-интернат.

В сельских Советах были созданы свои комиссии, которые на свое усмотрение распределяли гуманитарную помощь. И так по району гуманитарная помощь была оказана 2017 детям и 571 взрослому. Все сельские Советы прислали акты раздачи гуманитарной помощи, на месте остались ведомости с росписью получивших помощь. В Яе тоже есть списки с росписью лиц, получивших гуманитарную помощь.

Закончили выдану гуманитарной помощи 17 июля.

Т. ПОЛЕВА,

председатель совета многодетных матерей.

В итоге гуманитарная

ПОНЕДЕЛЬНИК

10 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Мультфильм.
9.20 «Байкальские старики». Документальный телефильм.
10.10 «Статуэтка Фидия». Художественный телефильм.
11.10 Новое поколение вы-

бирает.
12.00 Новости.
12.20 Олимпийские игры.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.25 «Отдыхай».
15.40 Фильм—детям. «Приключения Электроника». 1-я серия.
16.55 Олимпийские игры.
18.00 Новости.
18.25 НЭП.
18.55 Торжественная цере-

мония закрытия XXV летних Олимпийских игр.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Мороженое без вафель». Художественный фильм.
22.45 Концерт.
23.45 «Бомонд».
00.00 Новости.
00.25—00.55 Лимпопо.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».

8.20 Время деловых людей.
8.50 XX век в кадре и за кадром.
9.50 Мастерская сатиры.
10.45 Тема с вариациями.
11.30 В поисках утраченного достоинства.
12.10 «Заложница». Художественный фильм.
13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
16.10 «Космополис». Телеобозрение.
16.40 Детский час.



17.50 Там-там новости.
18.05 ТИНКО.
18.20 Праздник каждый день.
18.30 Концерт.
19.00 «Авось».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Реклама.

21.00 «Авось».
22.55 «Прошло 20 лет...». Телефильм.
23.25 На экране—Америка.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—02.00 «Стеклоанный лабиринт». Художественный фильм.

ВТОРНИК

11 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.00 Мультфильм.
10.50 «Желание петь». Ху-

дожественный телефильм. 1-я серия.
12.00—12.20 Новости.
13.45 Блокнот.
13.50 «Мои люди». Художественный телефильм. 1-я серия.
15.00 Новости.
15.25 «Мои люди». Художественный телефильм. 2-я серия.
16.35 Это было... было...
16.55 Фильм—детям. «Приключения Электроника». 2-я

серия.
18.00 Новости.
18.25 Студия «Политика» показывает.
19.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
20.00 «Тема».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Желание петь». Художественный телефильм.
1-я серия.

22.30 Черный ящик.
23.10 Концерт.
23.25 — 00.50 Клуб «Живая вода». В перерыве (00.00)—Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Приглашение к празднику.
9.10 Документальная панорама
10.10 Досуг.

10.25 Тема с вариациями.
11.05 «Соучастники». Художественный фильм.
12.40 — 13.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Телелбиржа.
16.30 Мультфильм.
17.00 Студия «Рост».
17.30 Там-там новости.
17.45 ТИНКО.
18.00 Повесть о литографиях Виктора Вильнера.
18.30 Могикане.
19.00 Час документального

кино.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Рецепт.
21.50 Шаг за горизонт.
23.00 Реклама.
23.05 Эхо Олимпиады.
23.50 Белый цвет отца Кима.
00.00 «Вести».
00.20 — 02.00 Музыкальный экзэмен.

СРЕДА

12 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.45 Мультфильм.
10.55 «Желание петь». Художественный телефильм.

2-я серия.
12.00—12.20 Новости.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.25 Мультфильм.
15.50 «Бенони и роза». Художественный телефильм. 1-я серия.
16.55 Фильм—детям. «Приключения Электроника». 3-я серия.
18.00 Новости.
18.20 Студия «Политика»

показывает.
18.40 Книжный двор.
19.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
20.05 Г. Бурбулис интервьюирует Г. Бурбулиса с помощью В. Познера.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Желание петь». Художественный телефильм. 2-я серия.

22.30 Честь имею...
23.20 Фермата.
23.40 «Женщина в театре».
00.00 Новости.
00.25—00.55 Девятка.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Реклама.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Окно в Россию.
9.50 Ретро.
10.30 Музыкальный экзамен.
12.10 «Необыкновенная выставка». Художественный

фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00—14.55 Без ретуши.
16.05 Козырная дама.
16.35 Фильм—детям. «Детские мечты».
17.00 Христианская программа.
17.30 Там-там новости.
17.45 М-трест.
18.00 ТИНКО.
18.15 Программа «Сегодня».
19.10 Документальный

фильм.
19.30 «Коварная буква».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Половина.
21.00 Телеторги.
22.15 Концерт.
22.25 Театральный развезд.
22.55 «США—СССР: большая игра». Телефильм.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—01.15 Окно в Россию.

ЧЕТВЕРГ

13 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.45 Мультфильм.

10.50 «Желание петь». Художественный телефильм. 3-я серия.
12.00—12.20 Новости.
14.10 Телемикст.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.20 Сегодня и тогда.
15.50 «Бенони и Роза». Художественный телефильм. 2-я серия.
16.50 Мультфильм.
17.00 Детская спортивная

программа.
17.20 Детский музклуб.
18.00 Новости.
18.20 «...До 16 и старше».
19.00 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
19.45 Итоги Олимпийских игр.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Желание петь». Художественный телефильм.

художественный телефильм. 3-я серия.
22.30 «Честь имею...».
23.00 Научно-популярный фильм.
23.20 — 01.00 Музыкальная программа. В перерыве (00.00)—Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
8.50 Острова раздора.
9.20 Культура и рынок.

10.20 Досуг.
10.35 Программа «Ключ».
10.50 Фольклор.
11.10 Искусство отражения.
11.40 Театральный развезд.
12.50 «Санта Барбара». Художественный телефильм.
13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Сигнал.
16.15 Мультфильм.
16.45 Пилигрим.
17.30 Там-там новости.

17.45 ТИНКО.
18.00 Бизнес и политика.
19.00 Б. Васильев. «Не стреляйте в белых лебедей».
19.20 Вечер современной хореографии.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Телеторги.
21.50 ЭВФ.
22.00 Тихий дом.
23.55 Реклама.
00.00—00.20 «Вести».

ПЯТНИЦА

14 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Мультфильм.
9.15 «Богатые тоже плачут». Художественный телефильм.
10.00 Документальные телефильмы.
10.30 Мультфильм.

10.40 «Желание петь». Художественный телефильм. 4-я серия.
12.00 Новости.
12.20—13.10 «Клуб путешественников».
14.15 Бридж.
14.40 Бизнес-класс.
14.55 Блокнот.
15.00 Новости.
15.25 «Подарок меломану».
15.55 «Бенони и Роза». Художественный телефильм. 3-я серия.
16.50 Фильм—детям. «Эпре-

та из Сяньовой кости».
18.00 Новости.
18.25 Человек и закон.
18.55 «Приключения черного Красавчика». Художественный телефильм. 5-я серия.
19.20 «Кто с нами?».
19.40 Мультфильм.
19.50 «Поле чудес».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Желание петь». Художественный телефильм. 4-я серия.

22.40 Народные мелодии.
22.55 «Вид» представляет: Матадор.
00.00 Новости.
00.20 Отдыхай.
00.35—01.35 Хит-конвейер.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Реклама.
8.25 Время деловых людей.
8.55 Студия «Юная Бетта».
9.35 Досуг.
9.50 Телетheater России.
11.20 Тема с вариациями.
12.05 Мультфильм.

12.15 «Одинокая женщина желает познакомиться». Художественный фильм.
13.40 — 14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Телелбиржа.
16.30 Мультфильм.
16.50 Телеассамблея.
17.30 Там-там новости.
17.45 ТИНКО.
18.00 Трансроссфизр.
18.15 Праздник: каждый день.
18.45 Концерт.
19.20 А. Солженицын. «Слу-

чай на станции Кречетово».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Коммерческий вестник.
21.05 Поэт А. Векки.
21.30 «США—СССР: большая игра». Телефильм.
22.30 «Каньон ушья». Художественный фильм.
00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25 Парламентский вестник.
00.40—01.05 Мультфильмы.

СУББОТА

15 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.50 Программа передач.
6.55 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.30 Мультфильм.
8.45 В мире мопоров.
9.15 Научно-популярный фильм.

9.45 Как добиться успеха?
10.00 Радио «Труба».
10.30 Центр.
11.10 Бужеранг.
11.40 Музыкальный киоск.
12.10 ЭХ.
12.25 «Медицина для тебя».
13.05 Мультфильм.
13.20 Концерт.
14.05 Студия «Око» представляет.
15.00 Новости.
15.25 Портрет на фоне.

16.15 «Мал, да удал». Художественный телефильм.
17.35 Песни, рожденные на земле Афганистана.
18.35 Театральные встречи.
19.25 «Золотоискатели». Художественный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Брайн ринг.
22.25 «Звезды русского ба-

ллета». Музыкальный телефильм.
23.35—00.55 Сидение у раяля.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 «Зовите как хотите».
9.10 Супермолоток в Крылатском.
9.40 Досуг.
9.55 «Здоровье».
10.25 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».

10.55 «Плюс одиннадцать».
12.55 Пилигрим.
13.55 «Семеро смелых». Художественный фильм.
15.25 «Бурда моден» предлагал...
15.55 Открытый мир. Искатели мужества.
17.15 Фарс-мажор.
17.45 Россия и мир.
18.15 Праздник каждый день.
18.25 «США—СССР: боль-

шая игра». Телефильм.
19.25 Мультфильмы для взрослых.
19.40 Благовест.
19.55 Реклама.
20.00 «Вести».
20.20 Музыка в стиле пенси.
21.25 Совершенно секретно.
22.30 «Турбаза «Волчья». Художественный фильм.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.20 Прогноз погоды.
6.25 Час: силы духа.
7.25 Ритмическая гимнастика.
7.55 Новости.
8.30 Тираж. «Спартаки».
8.40 Творчество народов мира.
9.00 С утра подрашше.
9.40 Возможны все.
10.00 Утренняя звезда.
11.00 Мультфильмы.

11.45 Портрет из легенды.
12.45 Марафон-115.
13.20 «Индийский выбор: ростийского барона». Документальный телефильм.
14.05 «Эпистолярный диалог природы».
14.35 «Мирк и Селфи». Художественный телефильм.
15.00 Новости.
15.20 Концерт.
15.50 «Микаил Таля: вчера, сегодня, завтра».
16.25 «Клуб путешественников».
17.15 Пьеса.

17.45 Уолт Дисней представляет...
18.45 Новости.
19.00 Последний из инков: индейский фильм.
20.00 Революция киношника.
20.35 «Подземелье ведьм». Художественный фильм.
22.00 Итоги.
22.50 «Алтай. Времена года». Документальный телефильм.
23.00 Футбол. Товарищеский встреча. Сборная России — сборная Мексики. 2-й тайм.
23.50 Шоу Бидия Наливай-

ко.
00.00 Новости.
00.20—03.15 «Яма-92».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Документальная панорама.
8.45 Родники.
9.25 Хотите, верьте.
9.55 «Смотри на меня как на равного». Фестиваль инвалидов.
10.25 Программа «Ключ».
10.55 Мультфильм.
11.20 Слеси и сохрани.
11.50 Российская энцикло-

педия.
12.35 «Соловей». Художественный фильм.
14.00 «Вести».
14.20 Достояние республики.
14.40 В мире животных.
15.40 «Перемена участия». Художественный фильм.
17.20 Маленькие музыкальные вечера.
18.00 «США—СССР: большая игра». Телефильм.
19.05 Парламентский вестник.
19.20 Праздник: каждый

день.
19.30 Мультфильм.
19.40 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». (В перерыве — «Вести», реклама).
22.10 «Заложница». Художественный фильм.
23.40 «Бал. Во время или ввремя». 00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25—01.10 Анекдоты от Адама.
[Программа ТВ публикуется из газеты «7 дней»].

САМОСУД

Осуждённый за изнасилование повесился, но сделать это его заставило не раскаяние

В Яйском районном совете ветеранов войны и труда обсуждалась статья, помещенная в газете «Труд» за 30 июля 1992 года под заголовком «Самосуд», в которой осужденный рассказывает, как и в каких условиях отбывает сроки наказания лица, совершившие преступления за изнасилование.

В ходе обсуждения статьи ветераны решили обратиться в редакцию районки, что-

бы поместить эту статью в ближайшее время в газете «Наше время», так как газету «Труд» в нашем районе мало кто выписывает, а районную газету выписывают почти в каждом доме. И если эта статья будет прочитана, то, мы думаем, вряд ли кто рискнет на такую жизнь и лишение человеческого достоинства.

Д. ЦУПОВ,
председатель совета ветеранов.

В почте корреспондентского пункта «Труда» в Алма-Ате конверт этот выделялся. Не конверт даже, а просто «приспособленная» обложка школьной тетради. В пухлом послании автор не называл ни себя, ни той казахстанской «зоны» — колонии, где он страдает. И тем не менее письмо это привожу почти полностью — с надеждой, что оно хоть кому-нибудь, да послужит предупреждением...

Зачем я пишу вам? Наверное, от отчаяния, от желания быть хоть кем-нибудь выслушанным. Пусть даже без ответа. Имя свое не даю, боюсь: узнают — и будет такая расправа со мной, о которой вы и подумать не можете.

Впрочем, имени у меня нет давно. Здесь, на зоне, я просто «животное», «тварь», «козел», «пидор», «мастевый», «обиженный». Или — «петух». Вам понятно, что это такое?

Вы вот часто рассказываете о судьбах з/к, но вам и невдомек — в заключении страшно вовсе не проволочка и даже не то, что люди надолго лишились свободы. Самое страшное в зоне — такие, как я, — полупризраки в истрепанной, ветхой одежде, в разбитых ботинках. А что будет со мной по отбытию срока, через восемь лет? Вряд ли выдержу.

Я сижу за изнасилование девочки. Виноват или нет — кто сегодня докажет? Она и не сопротивлялась ничуть, вроде бы и сама вовсе была не против. Только завтра меня арестовали, и вскоре я уже был в СИЗО. Ну, а ночью разбудили. Ударом в живот. Такие же заключенные бросили на колени. Это им прошлым вечером я рассказал, как положено, честно, за что арестован. Выслушали, ткнули пальцем на койку у двери: ложись там. Я и лег.

Кроме меня, в камере было двенадцать. И никто из соседей по нарам этой ночью «не пропустил» меня, каждый «отметился». Проще говоря, меня изнасиловали.

Теперь-то я знаю точно: «опустить» в переполненной камере следственного изолятора или в колонийском бараке могут всякого, кто попадает сюда с моей статьей. Бесплезно сопротивляться. В лагерях, тюрьмах из всякого Мишки сделают Машку, когда захотят, — будь ты хоть сто раз боксер; по тюремным воровским правилам каждого такого осужденного следует «опускать». Это знают и лагерники, и охрана, и следо-

ватели. За два года этапов и тюрьмы повидал я немало осужденных за насилие — над девочкой, женщиной, ребенком... Никто не избежал лагерного отщепеня: ни братья С., с целью выкупа укравшие мальчика; ни бравый летчик, изнасиловавший не один десяток школьниц Алма-Аты, ни Ваня М., мнивший себя на воле суперменом и отлавливавший девочек на дискотеке... В общем, все они, абсолютно все, еще до суда, в камерах СИЗО были превращены в «петухов». В предсмертной записке один из них (он повесился, не выдержав издевательства солдагерников, знавших, что тот схлопотал срок за изнасилование женщины в темном подъезде) написал: «Если бы я предполагал, чем это обернется, я собственноручно отрезал бы себе член...».

Клеймо «петуха» — страшное, оно не смывается никакими этапами, никакими сроками и подвигами «опущенного» за колючкой. Объясню, что это значит: скажем, одесскому «петуху» не укрыться ни на Колыме, ни в Джезказгане или Джамбуле. Не спрятаешь клейма — неведомо какими путями, но выведут, и вновь всяк, кто только захочет, будет использовать его как «петуха» либо в одиночку, либо толпой, выстроившейся в очередь. А попытаться скрыть прошлое — хуже будет. Недавно, например, в одной казахстанской зоне случилось загадочное убийство — ударом напильника кто-то пришил бригадира за два дня до его освобождения. Оперы убийцу не нашли. Но зек вели свой сыск, и в конце концов охрана наткнулась в туалете на еще одного заключенного с пробитой головой. Тут историю раскрутили. Оказалось, что бригадир втихаря «петухил» того, с пробитой головой, держал его возле себя в бараке, как покорную, забитую женщину, а перед выходом на волю решил своего персонального «петуха» передать лагер-

ному дружку. «Петух» понял, что об этом узнает вся зона, что это — конец. И взял в руки напильник...

Сидящих по статье вроде моей много сейчас в каждой зоне. Кое-где из нас даже отдельные отряды в ИТК формируют. Но и среди «опущенных» есть и свои паханы и собственные «петухи».

На воле, помню, мы, ровесники, друг перед другом хвастали, кто какую девочку заставил «дать», сколько раз и каким способом, хотя рвела она, царапалась и кусалась. Петушились, в общем, друг перед другом. Знать бы, что «петуховым» клеймом это кончится! В зоне нам в столовую хода нет — до тех пор, пока заключенные не поедят, и нам остаются на столе лишь объедки в бачках. В баню ведут — ты обязан мыться из нарочно отмеченных шаек, а возьмешь обычную — будешь нещадно бит. Да и баня не в каждой колонии для «опущенного» доступна: бывает, что ополаскиваешься раз в три месяца где-нибудь тайком, за углом. А водички тебе дать может только такой же, как ты. И в любую секунду любой зек может пнуть, толкнуть, харкнуть в лицо, избить до полусмерти — просто так, из презрения к тебе или вымещая злобу. И ты сноси все покорно. А воспротивишься — пропадеешь.

Нас, осужденных за изнасилование, по неписанным тюремным законам зек превращают в животных, доводят до такого состояния, что при любых беспорядках на зоне «опущенные» отличаются наибольшей отчаянностью и бесстрашием, бросаясь и на овчарок, и на автоматы охраны. Вся ненависть, собранная за годы унижений, взрывается сразу и дико. Но никакой лагерный «героизм» «петуху» никогда не зачтется и страшного статуса нашего не изменит, нет. И жизнь, и порой ужасная смерть «мастевых» никого не затрагивают. Обычные заключенные выскивают в газетах сообщения: в таком-то городе арестован мужик, затаскивший в подвал женщину, поздним вечером возвращавшуюся с работы; в таком-то городе заезжий «сексуальный гангстер» обесчестил местную жительницу; в таком-то городе великовозрастные ша-

лопаи надругались над школьницей... Выскивают и, кажется, фиксируют, какими-то своими каналами узнают их фамилии, готовятся: вот-вот новые «петухи» появятся, то-то потеха будет! Жуткая ждет их участь. Не одолеть новоиспеченным «петухам» эти страшные нравы, обычаи и порядки. Лагерное начальство за них не заступится, не помогут и отговорки: мол, судом я уже наказан. В зоне любой день тяжел, долог, страшен, для «обиженного» же, презираемого и униженного каждый час страшен втройне... Вот почему пишу вам; хоть что-нибудь сделайте ради нас, ради таких, как я. И каждый вам такое о собственной жизни расскажет...

Странное письмо! Странная «неприличная» тема! Что ж, наверное. Но, читая его, я вспомнил недавний случай в Алма-Ате: семиклассник и восьмиклассник вдвоем изнасиловали шестиклассника. Не из похоти — парнишку «просто» наказали, «опустив» за какие-то там прегрешения перед старшими. А чуть раньше в «Труде» приходилось рассказывать: один школьник на перемене убил другого из специально для этого изготовленного пистолета. Знал малец, на что шел; убитый обещал его «поставить на мослы», и семиклассник (!) прекрасно уже представлял, что это такое...

Казахстан захлестнула волна изнасилований. Они совершаются среди бела дня, сопровождаются издевательствами и подлинным зверством. Ну вот только два случая из десятков. В центральном парке отдыха Алма-Аты белым днем трое кавказцев хватают девочку, влхивают в машину, вывозят на ближнюю горочку, к телебашне, и делают с ней что хотят — практически на глазах десятков прохожих. В Тoleбийском районе Южно-Казахстанской области сложился какой-то «остров повышенной сексуальности». В одном из регулярно случившихся там групповых изнасилований принял участие... сотрудник отдела охраны местного РОВД. Кстати, и в Алма-Ате недавно сержант милиции сотворил то же со своей молодой соседкой...

В отличие от других преступлений вот эти, «за любовь», расследуются куда как успешнее, чем многие другие. И что скажет насилиник сокамерникам, и как они с ним поступят — известно заранее многим. Первый вывод, первая «мораль» из всего этого проста как божий день: дорожи своей свободой и своим достоинством, не смей покушаться на достоинство другого, ты же человек — не зверь. Ну, а вторая «мораль» — сложнее. Что сказать тому, кто уже попал в тюрьму за насилие! Что сказать тем, кто рядом с ним за проволочкой!..

О. КВЯТКОВСКИЙ,
с.б. корр. «Труда».
Республика Казахстан.

Ларец из-под земли

Клад из серебряных и золотых монет найден на территории детского сада в Санкт-Петербурге.

243 серебряные монеты, 47 золотых царских червон-

цев, три инкрустированных офицерских кортика и позолоченную с бронзой статуэтку нимфы весом в десять килограммов собрали у детворы и на территории детского сада «Солнышко»

прибывшие по вызову воспитателя наряд милиции и художественные эксперты. Все это богатство, оцененное на первый взгляд не менее чем в 3 миллиона рублей, хранилось в ларе,

который вывернул из земли работавший на территории садика экскаваторщик Н. Анфиногенченко, сообщила санкт-петербургская газета «Смена».

ПОПРОБУЙТЕ, КАК Я

Наверное, у любого садовода-огородника не всегда своевременно убирается урожай, и имеются перезрелые, пожелтевшие огурцы, помидоры, попавшие под холодные росы, которые в дальнейшем чернеют, и все это выбрасывается. А ведь можно приготовить на зиму добротные запасы закусок, приправ.

Салат из овощей „Зимний“

Состав: 3 кг огурцов, 2 кг красных помидоров, 1 кг моркови, 1 кг лука, 1 кг свежей капусты, 0,5 кг подсолнечного масла, 2—3 ложки столовой уксусной эссенции, готовой к употреблению.

Соль, сахар — по вкусу (ориентировочно по 2 столовые ложки). Соотношение закладки не обязательное. Любители болгарского перца могут добавить и его, но перец по отношению к остальным овощам более жесткий и его готовность достигается увеличением стерилизации.

Перезрелые огурцы очистить. Все овощи мелко шинковать, сложить в таз, добавить соль, сахар, уксус, растительное масло и

перемешать. Салат разложить в литровые банки (стерилизованные), утрамбовать, не доводя до верха банок на 1—2 см. Сверху залить оставшимся соком. Закрывать металлическими крышками. Поставить в кастрюлю, бачок с холодной водой, довести до кипения и стерилизовать 40 минут. Не допускать попадания воды в банки. После завершения стерилизации крышки закатать. Банки укутать в шубу, одеяло на 2—3 часа.

По этой же технологии готовятся приправы (заправки) для борщей, супов, но без огурцов, с добавлением свеклы, петрушки, укропа, лаврового листа.

Икра из зеленых помидоров

Состав: 3 кг зеленых помидоров, 0,5 кг красных, 1 кг моркови, 0,5—0,6 кг лука-репки, 0,4 кг подсолнечного масла (или другое растительное), сахар, соль — по вкусу (ориентировочно по 2 ст. ложки с верхом).

Лук порезать и обжарить до золотистого цвета на растительном масле. Помидоры зеленые разрезать на 4—6 частей и также обжарить. Морковь шинковать или порезать мелко. Обжаренные помидоры, лук, морковь сложить в кастрюлю, добавить красные помидоры (они нужны для улучшения цвета продукта), влить оставшееся масло и тушить на слабом огне 30 минут. Помешивать, не допускать пригорания.

После тушения все содержимое пропустить через мясорубку с мелкой сеткой. Добавить соль, сахар по вкусу и перемешать (любители острых закусок могут добавить острые соусы, приправы). Полученную икру сложить в стерилизованные поллитровые банки, накрыть металлическими крышками, поставить в бачок с водой, равной температуре банок (под банки положить решетку), довести до кипения и стерилизовать 30 минут.

Кастрюлю, бачок закрывать. Воду лучше не доливать до верха банок на 2 см. Не допускать бурного кипения и попадания воды в банки. После завершения стерилизации банки достать и сразу закатать крышки. Перевернутые банки укутать в шубу, одеяло на 8—10 часов. Икра готова к употреблению.

Вкусовые качества более высокие, чем у баклажанной, кабачковой, продаваемых в магазинах.

Икра овощная

Взять 1 кг свеклы, 600—700 г моркови, 4—5 головок крупного репчатого лука, 500 г томата-пасты, 300—400 г растительного масла.

Свеклу помыть, отварить, очистить от кожицы, потереть на мелкой терке-строгальке. Морковь (сырую) очистить от кожицы и тоже потереть на терке-строгальке. Лук очистить, мелко шинковать.

Подготовленные овощи обжарить (каждый вид — от-

дельно) 15—20 мин. в растительном масле. Затем все сложить в любую емкость и тщательно перемешать, добавив немножко воды, в которой варилась свекла. После этого положить томат-пасту, специи (сахар, соль, черный перец молотый, лавровый лист, перец горошек душистый — по вкусу), вновь перемешать и поставить на 30 мин. на маленький огонь. Потом остудить и переложить в банки.

<p>Районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда</p> <p>ТИНЮКОВА Анатолія Павловича и выражает соболезнование семье, родным и близким покойного.</p>	<p>Районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти инвалида войны</p> <p>МОРОЗОВА Михаила Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.</p>
--	--

МАССОВАЯ
ГАЗЕТА
ЯЙСКОГО
РАЙОНА
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Наши телефоны 2-11-44 — редактор (Ананьева Т. И.), 2-18-83 — ответсекретарь (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршьева В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алехин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарраченко Н. М.), 2-19-07 — корректор (Янова В. П.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит: вторник, четверг, суббота.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Цена — 1 рубль (по подписке — 40 коп.).
Заказ 1604.
Тираж 7169 экз.
Газета подписана
7 августа в 12.00 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).
Газета выходит с ноября 1936 года.

За редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.